

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2014年12月18日 星期四
(甲午年十月廿七 十一月初一至)

第8426期 今日8版



信阳日报网 www.xyxw.com.cn

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

居然之家 Easyhome
惊艳 1月1日
【惊】心力作
【惊】艳全城
【惊】天低价不敢想
北京居然之家百店盛典
电话:3676666 地址:羊山新区南京路与二十四大街交叉口向北200米

植树造林 34.92 万亩 森林抚育和改造 37.19 万亩

我市今年林业生态建设任务超额完成

本报讯(记者 方慧玲)今年以来,全市上下以建设生态文明、美丽信阳为目标,坚持林业生态建设与“创绿”工作相结合,与建设美丽乡村相结合,与促进农民脱贫致富相结合,扎实推进林业生态提升工程建设,大力发展生态林业、民生林业,全市共完成造林 34.92 万亩,占目标任务的 108.9%;完成森林抚育和改造 37.19 万亩,占目标任务的 104.8%,均超额完成了省下达的林业生态建设提升工程年度目标任务和市安排的六项林业重点工作,取得了显著的生态、经济和社会效益。据初步测算,2014 年全市林业总产值突破 143.17 亿元,同比增长 12%以上。

在超额完成植树造林任务量的同时,各县区进一步加大对林业生态建设的投入,建设质量标准进一步提升。如罗山、光山、新县、商城、浉河等山区县区,普遍采用机械化

水平梯地整地,良种壮苗造林,连片开发,规模经营。茶叶大都是从福建购进的无性系苗木,油茶均为长林、湘林系列优良品种,杉木都是一级苗,而且均由专业队伍栽植。息县、潢川、淮滨等平原县,坚持水、田、林、渠、路综合治理,大规模园林苗木造林,优化了树种结构,提升了农田林网的景观效果。统计显示,全市造林规模 300 亩至 500 亩的林业工程 128 处,500 亩至 1000 亩的林业工程 32 处,1000 亩以上的 17 处,且有相当部分基地与前几年的基地连成一片,有的已形成万亩基地,如光山县槐店乡万亩油茶科技示范园、罗山县万亩环城生态示范园、潢川县万亩花木精品博览园等,林业生态建设水平持续提升。

不断创新体制机制,是发展现代林业的有效途径。各县区结合集体林权制度改革,对荒山荒地造林,采取承包、租赁、拍卖、股份合作

等形式,拓宽了资金来源渠道,提高了造林成效。集体林权制度改革进一步深化。全市在完成 783.2 万亩集体林地明晰产权、确权发证的基础上,将工作重点放在林权抵押贷款、林地流转和林业专业合作社发展等深层次改革上,全市有 6 个县成立了林权管理服务中心,履行林权登记、林权流转、林权抵押等管理职能。全市农民林业专业合作社已发展到 467 家,入社社员超过 4.87 万户,产值超过 11 亿元,带动农户 11.63 万户,其中浉河港两潭茶叶专业合作社等全市 25 个专业合作社被命名为“河南省农民林业专业合作社示范社”。全市发展林下经济总面积 135.8 万亩,年产值突破 35 亿元,浉河区、光山县、商城县被命名为河南省“林下经济示范县”。全市已规范林权流转 143.6 万亩,占集体林地面积的 18.3%,累计办理林权抵押贷款 12.51 亿元,为林业生态建设

注入了新的活力。

在不断造林增绿的基础上,我市还持续加强林业资源保护。严格执行林木限额采伐、凭证采伐、凭证运输和征用占用林地审核审批及定额管理制度,全年没有发生重大毁林事件和森林资源的过量消耗。落实中央和省级财政森林生态效益补偿基金 5052 万元,全市近 380 万亩公益林得到有效管护。认真落实森林火灾责任制,全年没有发生重大森林火灾和人员伤亡事故,森林火灾受害率远低于 1‰ 的控制目标。加强林业有害生物防控工作,对杨树食叶害虫和美国白蛾无公害防治率均在 90% 以上,超过省定防控目标。全市森林公安机关组织开展了春季严打、追逃行动、天网行动等专项行动,共破获林业刑事案件 50 起,查处林业行政案件 163 起,有力地打击了破坏森林资源的违法犯罪活动。

张春香在光山县调研美丽乡村建设时指出 持之以恒 扎实推进美丽乡村建设

本报讯(记者 马保群)12月16日至17日,市委副书记张春香带领市委农办有关同志深入光山县,就美丽乡村建设进行调研。

张春香首先来到寨河镇杜岗村。该村村口的小水库波光粼粼,村庄道路干净整洁,村民住房宽敞明亮。该村在美丽乡村建设中以完善基础设施、改善生态环境、拓宽产业发展、提升品牌为目标,大力开展基础设施建设,供电、通信、雨污排水等基础设施相对齐全,管理维护良好,并高标准修建文化广场、公园、卫生室、养老院等配套设施。所见所闻,张春香非常高兴,希望村支两委班子要继续加强村级组织建设,提高村庄的建设水平,改善生态环境,提升农民的生活文明意识,把杜岗村建成有特色、效果好的宜居村庄、旅游村庄。

随后,张春香又深入弦山街道办事处椿树岗村、寨河街道办事处前楼村、寨河生态农业科技示范园、槐店乡晏岗村及万亩油茶生态示范园、砖桥镇桦昌生态园、凉亭乡农村村和徐湾村,详细了解美丽乡村建设和产业发展情况,并与基层干部群众亲切交谈,听取各村在美丽乡村建设工作中的好经验和好做法。

调研中,张春香指出,光山县建设美丽乡村具有较好的基础,下一步要继续以规划为引导,以产业为支撑,以生态为基础,以文化为灵魂,以典型为示范,立足当前,着眼长远,持之以恒,扎实推进美丽乡村建设。要树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,因地制宜,集散结合,宜集则集,宜散则散,大力推进田、水、路、村综合整治,优化土地结构,提升资源利用效率,改善生态环境,营造良好的乡村风貌。要注重基础设施配套,完善农村道路交通、医疗卫生、文化教育、商品流通等设施建设,全面改善农村人居环境,着力提升公共服务水平,提高农民的生活质量。要把美丽乡村建设与产业开发、农民增收和民生改善紧密结合起来,依托丰富的自然、人文景观,充分发挥美丽乡村的生产、休闲、体验、观光、养生、生态等综合功能,着力培育特色产业,实现大地增绿、旅游增景、农业增效、农民增收,努力打造集旅游、度假、居住、疗养为一体的美丽乡村。

罗山:花果齐竞秀 村美民奔富

□本报记者 赵恩烽 郭靖 马依帆

冬天本是土地休养生息的时节,而在罗山县尤店乡双楼村的田地里,却孕育着新的收获。

随着 2015 年元旦的临近,尤店乡的百合育苗大棚内,50 亩百合花将陆续开始剪裁,100 多万株百合花将分批供应到武汉、成都、云南等全国各省市。

“这些是香水百合,花种可是从荷

兰引进的,不到十来天,第一批百合花便可上市了,每株市价能卖到 8 元哩,这收入比种庄稼好多了!”尤店乡党委书记杨坤喜上眉梢。

顺着杨坤指引的方向,记者在种植基地看到,一排连着一排的大棚里,一茬茬的百合花郁郁葱葱,在椭圆碧绿的枝叶衬托下,嫩绿的花骨朵也都铆足了劲,随时准备展现出它那最美的瞬间。

(下转 02 版)



“双丰”杯 新闻摄影大赛

今年年初,息县淮楼办事处鹿湾社区村民积极流转土地 4600 余亩,吸引农业科技公司进驻发展特色种植,让村民收了租金还能打工挣钱,在家门口圆了致富梦。12月16日,该社区党支部书记王万荣表示,科技公司的成功进驻,更加坚定了社区来年土地流转的信心。图为王万荣查看丰收的红薯。 徐维 王晋 摄

口号滚动在屏幕上 创卫深入到我心里 我市商家积极参与创卫工作

□本报记者 刘翔 见习记者 李宇

“创建国家卫生城市,建设信阳美好家园,人人有责,人人受益。”我们走在市区一些商铺门前时,总会看到电子显示屏上醒目的创卫口号所吸引。自创卫以来,这些安装在电子显示屏上的商家们,自觉地在用于广告宣传的电子显示屏上打出了创卫口号,用以支持我市创卫工作。

在一家服装店购买羽绒服的王女士告诉记者,她经常来该店购物,发现了显示屏上打出了创卫的口号。“商家利用显示屏宣传创卫,很值得称赞。这说明,创卫工作深入人心,得到了商家热情参与。”王女士告诉记者。



行驶在文明的路上

□本报记者 刘翔 见习记者 李宇

安全出行,这事关自身和他人的安全,马虎不得。”

随着城市化进程的不断普及,电瓶车出现在城市的大街小巷。在给市民带来出行便利的同时,一些电瓶车车主的驾驶行为也成为市民热议的话题。在我市中心城区申城大道,电瓶车车主李先生对记者说:“以前骑电瓶车很不老实,现在全市都在提倡文明出行,以后我要遵守规则,不能再像以前那样。”

公共交通工具是城市的一面窗口。记者在 25 路公交车行驶的路线上观察,公交车司机的文明驾驶行为值得称赞。

建设文明河南 汇聚发展正能量

责编:陈晓军 审读:广义 制版:邱夏

教育实践这一年

□本报记者 姚广义

开展群众路线教育实践活动以来,基层干部群众感受颇多。连日来,记者走近几位基层干部群众,与他们一起分享感人故事。

河南天扬光电公司叶同基:我的感觉像做梦

河南天扬光电科技有限公司是信阳工业城的一家电子企业,该公司总裁叶同基向记者介绍说,我们是从香港过来的企业,很多国内政策都不是太熟悉,如果让我们一个部门一个部门跟着跑,确实比较累。以前跑一个施工图备案审查,最顺利需要一周时间;办施工许可证最少要半年。如今的信阳,干部作风转变大,想群众之所想。这里有一个专门和我们对接的部门,我们有什么问题向他们汇报,他们找对口部门去协商,我们就省了很多麻烦。像一些基础建设、招工、宿舍安排以及疏通、运输方面的事情,还有商务、工商、海关、税务等,都是通过他们把这些杂事理顺了。

“我们非常感激他们,大事、小事,服务都很好。我的感觉就是像在做梦。”叶同基说。正是这样好的发展环境,今年“中国光彩事业信阳行”活动期间,信阳(包括省管固始县)共与全国各地企业家签约项目 231 个,签约金额 1899.3 亿元,其中投资额在 10 亿元以上的



大项目 35 个, 占总签约项目个数的 24.3%;总投资 637.2 亿元, 占已签约总金额的 61.13%。

商城县居民刘菊:没想到发个短信就给办了

“今年 6 月份的一天,我抱着试试看的心里,向市‘民生手机’发送短信,反映我们小区外面新修的道路路面太高,担心将来下大雨,水会倒流进小区。当晚 7 点多,就接到了县民生手机短信回复。次日下午,施工人员就带着器械赶到我们东苑小区,开始处理门前路面。”商城县东苑

苑小区居民刘菊告诉记者,“俺们小区门前的路面高度降下来了。没想到发个短信就给办了,还这么快!民生手机短信真为民!”

在开展群众路线教育实践活动中,我市打造了“两个平台”。一是打造县委书记手机短信举报平台,公布了市委书记和 9 个县县委书记短信平台号码,接收社会各界举报短信。另一个是打造民生手机短信服务平台,开通了 241 个市、县(区)、乡(镇、办事处)三级党委、政府民生手机短信服务号码,群众可以用手机短信直接表达诉求、反映问题、提出意见建议,并通过手机短信及时了解反映事项的受理情况、办理情况,形成可查询、可跟踪、可督办、可评价、可问责的机制。

“民生手机 24 小时开机,收到短信后,按照‘属地管理、分级负责’和‘谁主管、谁负责’的原则,反映一般性问题的短信,当天就通过

手机短信分级转送或交办给责任单位主要领导或分管领导,明确办理期限及相关要求;涉及群体性问题或问题涉及多个职能部门的重要短信,要立即转发市、县主要领导或主管领导,并根据领导同志批示意见,及时交办,跟踪督办,限时办结。”市民生手机短信平台工作室一位负责人说。

新县优抚烈属林大清:再不会跑老远去领优抚款

“俺们现在领优抚款,不用再跑几十里山路,家门口就能领。”在距离新县县城 70 公里的卡房乡,73 岁的优抚烈属林大清沧桑的脸上充满笑意。该乡是县里优抚烈属最多的乡镇,259 位优抚对象,年龄最大的 91 岁,最小的也近 70 岁。该县优抚款过去都是从县邮政储蓄银行发放,而卡房乡无网点,取款极为不便。(下转 02 版)

